



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

*Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.*

září / říjen 2021 | vydání 62

► **Více fotek a videa z oslav najdete na našem facebooku:**

[fb.com/slunceinfo](https://www.facebook.com/slunceinfo)



Žáci si připravili představení na téma Cesta kolem světa



Blanka Dvořáková, Petr Bendl a Monika Granja při otevření environmentální zahrady

## ZÁŘÍ BYLO VE ZNAMENÍ OSLAV 30. výročí založení Slunce

**Za dobu fungování školy Slunce jí prošlo více jak 500 žáků se zdravotním postižením. To už si zaslouží pořádnou oslavu. My jsme je měli rovnou tři a pořádně veliké.**

Zahrada stochovské školy ožila v pátek 3. září. Přivítali jsme řadu vzácných hostů, rodičů, bývalých žáků, zaměstnanců, přátel a kamarádů. Připomněli jsme si začátky, kdy škola měla 26 žáků a vzpomněli jsme na ty, kteří nás v počátcích podporovali. Celý den se na Stochově krásně povedl. Za nádherného počasí jsme zpívali, současní žáci si připravili představení, malovali jsme na zeď v rámci projektu Barvy boří zeď, dali jsme si guláš, poslechli si vystoupení žákyn ze ZUŠ. Také jsme přestříhli pásku nové environmentální zahrady, zasadili stříbrný smrk a pokřtili nové školní auto.

Večer 7. září patřil v pražském Obecním domě Slunci. K jeho 30. narozeninám a k uctění památky sv. Ludmily, od jejíž smrti uplynulo 1100 let, se zde konal charitativní koncert, na kterém vystoupil soubor opery Divadla J. K. Tyla v Plzni. Na programu bylo proslulé oratorium Svatá Ludmila Antonína Dvořáka, kterou nastudovali šéf opery Jiří Petrdlík s orchestrem opery DJKT, sólisty Národního divadla, Sbořem opery DJKT, Pražským smíšeným sborem, Pěveckým sborem ČVUT a s Dětským sborem opery DJKT Kajetán. Koncert sklídl obrovský úspěch. Během večera byly předány Ceny Slunce Kateřině Brožové a Lucii Silkenové.

Také třetí akce k 30. výročí se zdařila. V pátek 10. září se konal Den se Sluncem



Křest kalendáře

v areálu Botanika v Horním Bezděkově. Začal charitativním golfovým turnajem a pokračoval programem pro děti, na který se sjely všechny pobočky naší školy. S hvězdnými hosty jsme pokřtili nový sluneční kalendář. Odpoledne jsme vyhlásili vítěze golfového turnaje, předali ceny a šli se pobavit na skvělý koncert, který trval téměř tři hodiny, a který roztančil a rozezpíval celý sál. Den se povedl na výbornou a uzavřel tak sérii akcí, kterými jsme si připomněli a oslavili výročí. Děkujeme všem, kteří jste přišli. My se teď plní elánu vrháme do nadcházející třicátky a do další práce. ■



Koncert v Obecním domě

### ÚVODNÍ SLOVO

Milí přátelé, všechny Vás zdravím. Už tu máme říjen a na naše zářijové oslavy již zbývají jen vzpomínky. Pomalu se budeme chystat na adventní období. Víím, že si říkáte, že je ještě brzy, ale čas letí jak o závod a uvidíte, že se ani nenadějeme a na stromečcích se rozsvítí vánoční ozdoby. Chystejte výrobky, připravujte charitativní prodeje, výstavy a také aukci.



PaedDr. Blanka Dvořáková, ředitelka

Děti se vrátily do školních lavic a u většiny z nich je vidět, jak jim škola chyběla. Při výuce využívají i nově vybudovanou zahradu ve Stochově s environmentálními prvky. Vrátili jsme se k plavání, ježdění na koních a také k oblíbeným výletům.

V sociálních službách a chráněném zaměstnávání se daří. Od 4. října jsou, v rámci Týdne sociálních služeb, otevřeny dveře pro veřejnost.

Pomalou, ale jistě vstupujeme na prahu roku 2022 do oslav dalších výročí. 2. února 2002 byl založen Nadační fond Slunce pro všechny a v roce 1992 škola v Slunce v Unhošti. Tak vidíte, máme se na co těšit. I rok 2022 bude snad rokem radostným a nadějným. Věříme, že v něm oslavíme i dokončení rekonstrukce školy Slunce v Unhošti.

Tak se mějte hezky, buďte hlavně zdraví a neztrácejte úsměv na tváři. Slunce Vás potřebuje veselé, dobře naladěné a oddané pomáhat všude, kde je třeba.

Vaše *Blanka*

### Nové auto pro školu

Naše škola úspěšně spolupracuje s firmou Philip Morris nepřetržitě již od roku 2015. Díky její grantové podpoře škola hradí denní svozy a rozvozy žáků Slunce. Díky vstřícnosti společnosti Philip Morris jsme mohli peníze, které nebylo možné využít v době uzavření škol na opravu, použít na nákup nového svozového auta, což byl pro školu hezký dárek vzhledem k tomu, že v září oslavila 30. výročí svého založení. Během oslav bylo auto slavnostně pokřtěno.



Auto pokřtila senátorka Adéla Šipová



# PO PRÁZDNINÁCH se zaplnily lavice

**ŽÁCI PŘIŠLI PO PRÁZDNINÁCH DO ŠKOLY S DOBRU NÁLADOU A ÚSMĚVY NA TVÁŘÍCH**

*Letní volno uplynulo jako voda a my jsme přivítali zpátky ve škole naše žáky. Většina přišla s dobrou náladou a na své kamarády i paní učitelky a učitele se těšila.*

Nejprve jsme se pozdravili, představili si nové spolužáky a povyprávěli si zážitky z prázdnin. Žáci unhošťské školy budou ještě nějakou dobu v náhradních prostorách, protože se stále realizuje přístavba budovy školy v Unhošti. Věříme, že alespoň praktická škola se ale již během podzimu do Unhoště vrátí.

První zářijové dny byly ještě ve znamení nadcházejících oslav založení školy. Ve Stochově žáci stihli se svými pedagogy nacvičit moc pěkné představení Cesta kolem světa, které předvedli na oslavě. Postupně jsme se však už pustili do učení. Díky krásnému podzimnímu počasí si žáci vyzkoušeli i výuku v přírodě. Vydali se do nedalekého lesa, kde pozorovali přírodu, pracovali s textem a zopakovali si matematiku. ■



◀ Práce s číselnou osou

▼ Výuka v přírodě se dětem líbila



## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Sobota na posvícení

S našimi uživateli chráněného bydlení v Unhošti jsme v sobotu 25. září vyrazili na stochovské posvícení. Potkali jsme se tam s našimi kamarády, kteří bydlí ve Stochově, prošli jsme společně jarmark, stavili jsme se na poutových atrakcích a poslechli si koncert. Bylo to hezky strávené odpoledne.



Uživatelům se koncert líbil

### Nové pečící trouby

Díky finančním darům JUDr. Marie Malé a společnosti Teplárna Kladno jsme mohli pořídit nové pečící trouby do chráněné pekárny Slunce, ve které jsou zaměstnaní lidé se speciálními potřebami. Děkujeme!

### Zářijové prodeje

Během září jsme vyrazili s našimi výrobky a dobrotami z chráněné pekárny na dva prodeje. Stánek oboře Hvězda na 3. ročníku Běhu dobré vůle Nadace Olgy Havlové. Další příležitost zviditelnit Slunce a utržit finanční prostředky na naši činnost bylo na Dni řemesel v Doksech u Kladna. Na akci zavítalo plno lidí a tak jsme ke konci dne měli všechny dobroty vyprodané.

## Zahrada jako prostor pro výuku

Ve škole Slunce ve Stochově máme novou environmentální zahradu. Je rozdělena do několika výukových koutků s informačními tabulemi, smyslovým chodníkem, vyvýšenými záhony, kompostéry, lavičkami a dalšími prvky pro pozorování přírody. Žáci budou zahradu využívat celoročně nejen v rámci environmentální výchovy, ale i jiných předmětů. Budou mít tak možnost sledovat proměny přírody v průběhu ročních období. Projekt Zahrada Slunce byl realizován za finanční spoluúčasti Státního fondu životního prostředí ČR.

V září jsme si v zahradě povídali o svatém Václavovi. Zahráli jsme si maňáskové divadlo a seznámili jsme se tak s pověstí, která se váže ke Stochovu a slavnému dubu. Využili jsme prvky ze zahrady, ukázali jsme si jak dub vypadá a děti si mohly prohlédnout a osahat jeho listy a žaludy. Nakonec si žáci ještě prohlédli i kaštan a z jeho plodů sestavili číselnou řadu.



Prodej v Doksech

Obořa Hvězda

## STŘÍPKY ZE SLUNCE

### Pro dětské domovy

První zářijový den proběhla na pražském Žofíně charitativní XIV. aukce Klubu přátel dětských domovů. Jako každoročně jsme rádi přijali pozvání a manželé Dvořákoví vydražili obraz ve prospěch dětí, které v domovech žijí.



### Dny otevřených dveří

Centrum služeb Slunce všem Vás zve na Dny otevřených dveří, které se konají v rámci Týdne sociálních služeb. V pondělí 4. 10. byla možnost prohlédnout si sociálně terapeutickou dílnu v Lučňíně v Unhošti, 5. 10. se dozvíte o sociálních službách na Pražské 910 v Unhošti a 6. 10. s námi zavítáte do Domořova dobré vůle Slunce v Nouzově. Bližší informace Vám podá P. Littmann na tel. 602 207 955.

• Takové krásné chlebičky umíme v chráněné pekárně a Kavárně Slunce v Unhošti. Stavte se na ně. Otevřeno máme ve všední dny od 7 do 17 hod.



## OKÉNKO SAR

• V září začaly děti z našich rodin opět docházet do svých škol. Oproti loňskému roku školy fungovaly celé září a doufáme, že to tak bude i nadále, protože škola je, jak se potvrdilo v době největšího náporu koronaviru, důležitým a nezastupitelným prvkem vzdělávání a socializace.

## KALENDÁRIUM

- ✓ 4., 5., 6. 10. - Dny otevřených dveří Centra služeb Slunce všem, bližší informace najdete na našem FB
- ✓ 8. 10. - Charitativní oběd, polévka, řízek s bramborovým salátem, dezert, 12-14 hod., Kavárna Slunce
- ✓ 20. 10. - Pečení pro dobrou věc, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť

